

Вацло М.

Плата за свет: кто ущемил права ветеранов?

12

Тревогою сменилась радость у ветеранов войны, когда они стали получать счета на оплату электроэнергии от АО "Петрозлектросбыт". Вызвало недоумение следующее обстоятельство: откуда взялись загадочные 50 и 80 киловатт-час — как норма потребления на человека. Ведь до этого ветераны оплачивали в половинном размере не часть, а все нагоревшее электричество.

25 января прошлого года был зарегистрирован Федеральный закон "О ветеранах". 1 февраля, но уже нынешнего года, отцы нашего города решили сказать свое слово и приняли постановление Правительства Санкт-Петербурга "О мерах по реализации Федерального закона "О ветеранах". А распоряжение мэра N 345-р от 18 апреля наметило дату конкретного выхода в народ долгожданного закона — 1 мая.

Все были бы счастливы и довольны, но... Получилось так, что первоочередные льготники оказались в правах ущемлены. Обвинять же в своих обидах они начали АО "Петрозлектросбыт" — ведь от этой организации присылались непонятные счета.

— В нашу компетенцию не входит ни установка тарифов на электроэнергию, ни назначение норм потребления, — говорит начальник управления делами А.О.Балунов. — Мы не даем никаких льгот, а тем более не имеем права их отменять. Мы лишь собираем и учитываем платежи.

— С 17 июня именно "Петрозлектросбыт" начал перерегистрацию граждан, обладающих правом на льготу по оплате электроэнергии. Правда,

имеющих право на них, — 15 октября. И если абонент не прошел ее, то действие льготного тарифа для него приостанавливается с 1 ноября. Если человек по объективным причинам не имеет возможности посетить наши пункты, то сделать перерегистрацию он может и дома. Нужно вызвать представителя "Петрозлектросбыта" по телефону 325-17-17.

Тарифы на электроэнергию опять растут

По сообщению "Интерфакса", в Российском правительстве готовится решение о выравнивании тарифов на электроэнергию — для населения и промышленности.

Федеральная энергетическая комиссия предлагает для категории малоимущих граждан установить льготные тарифы в размере 100 рублей за кВт/ч. По этой цене они смогут оплатить расход 75 кВт/ч.

Для остальной части населения рекомендуется установить тариф в 200 рублей за кВт/ч. Но при этом потребление электроэнергии в объемах, превышающих 200 кВт/ч, будет оплачиваться по цене 400 рублей. Руководители ФЭК считают, что таким образом можно будет приостановить рост энергетических тарифов, применяемых для промышленности. Ориентиро-

вавших граждан, проживающих в квартирах, оборудованных газовой плитой, — 50 кВт-час/чел.; в квартире с электрической плитой — 80 кВт-час/чел.; соответственно для семей — 45 и 70 кВт-час/чел.

Правда, ни в одной инстанции мне не удалось выяснить, из чего рассчитывались эти нормативы. В нашей же истории это принципиально важно. Дело в том, что статья 15 Закона "О ветеранах" под названием "О мерах социальной защиты участников Великой Отечественной войны" предусматривает 50-процентную скидку в пределах (обратите внимание!) именно норматива потребления. В результате несложных арифметических действий приходим к выводу, что льготными являются сейчас 25 и 40 киловатт. И это уж явно не идет ни в какое сравнение с прежними льготами! Ветераны это сразу же на себе почувствовали. И не преминули заметить, что есть еще статья 11 в этом законе, в соответствии с которой "установленные ранее для ветеранов и членов их семей законодательством СССР и Российской Федерации права и льготы и другие меры социальной защиты не могут быть отменены без их равноценной замены". Итак, различие в самом законе. В результате ущемили права первоочередных льготников.

□

Выделенного Законодательным собранием триллиона рублей на реализацию Закона "О ветеранах" хватило только на льготы для инвалидов и

плате электроэнергии. Правда, в тексте, опубликованном для всеобщего ознакомления, говорится о "перерегистрации льгот". Не из-за этой ли стилистической ошибки возникла путаница?

— Сейчас в Петербурге насчитывается более 30 категорий льготников. 300 тысяч жителей пользуются льготами по плате за электроэнергию. Предоставлялись людям льготы в разное время в течение последних десяти лет, за это время многие граждане умерли, но их льготами продолжают пользоваться другие. В результате энергетики недополучают сотни миллионов рублей и, чтобы компенсировать потери, вынуждены повышать тарифы. Это бремя ложится как раз на плечи тех, кто платит исправно и честно.

Заканчивается перерегистрация — не льгот, а именно гра-

вочный срок введения новой системы — четвертый квартал этого года.

□

Раньше участники и инвалиды Великой Отечественной войны и приравненные к ним оплачивали 50 процентов всей потребленной электроэнергии. В соответствии же с распоряжением мэра N 345-р "льготы по оплате электрической энергии предоставляются теперь в пределах нормативов, утвержденных распоряжением мэра от 28.11.95 N 1236-р". Именно в приложении к последнему документу я и нашла пресловутые цифры 50 и 80.

Оказывается, уже с 1 ноября прошлого года при расчете компенсаций на оплату жилья и коммунальных услуг для населения установлены следующие нормативы потребления электроэнергии: для

участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним. Пока это не коснулось ветеранов труда. Для них потребовалось бы еще около 700 миллиардов рублей. Средств нет. Статья 10 закона говорит о совместном — федеральном и местном — финансировании, но из федерального бюджета за полтора года не поступило ни рубля.

□

Сейчас появилось постановление Государственной думы "О проекте Федерального закона "О внесении изменений в статью 10 Федерального закона "О ветеранах" (N 4991-ПГД от 21.06.96). В нем конкретно указывается, какие льготы какой источник финансирования будет обеспечивать.

Марина ВАЩИЛО

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Для кого телефон дешевле

В соответствии с постановлением правительства города "О мерах по реализации Федерального закона "О ветеранах" (от 01.02.96) с 1 мая 50-процентная скидка по абонентной плате за телефон предоставляется:

— инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий на территориях других государств;

— участникам Великой Отечественной войны;

— гражданам, награжденным медалью "За оборону Ленинграда" или имеющим знак "Жителю блокадного Ленинграда", признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин (за исключением лиц, инвалидность которых наступила вследствие противоправных действий);

— членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий на территориях других государств, являющимся нетрудоспособными членами семьи погибшего (умершего), состоявшим на его иждивении и получающим (имеющим право на получение) пенсии по случаю потери кормильца.

Комитет по социальным вопросам администрации Петербурга и АО "Петербургская телефонная сеть" напоминают гражданам перечисленных категорий: те, кто в мае-июне заплатили в полном объеме, в июле-августе могут за телефон не платить вообще, а в сентябре и далее — оплачивать 50 процентов.

Телефон для справок 314-37-57.

*Ветераны Петербурга
- Заб. 96*